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При викладанні теми «Тригонометричні функції» перед педагогами 

зазвичай постає проблема мотивування учнів до її вивчення. Одним із потужних 

інструментів, що може допомогти у реалізації поставленої задачі є 

використання різноманітних інформаційно-комунікаційних технологій. 

Звернення до ІКТ істотно розширює можливості з візуалізації математичних 

об‘єктів та процесів, дозволяє зробити процес навчання наочним та яскравим, 

підключити можливості здійснення учнями самостійних досліджень, що в свою 

чергу веде до підвищення інтересу учнів до навчання і, як наслідок, сприяє 

появі у учнів мотивації до навчання. Причому, як свідчить аналіз науково-

педагогічних досліджень, за допомогою комп‘ютера можна активізувати взагалі 

всі компоненти процесу навчання: цільовий, стимулюючий, мотиваційний, 

змістовний, операційно-діяльнісний, контрольно-регулюючий, оцінно-

результативний [1].    

Розрізняють два рівні мотивації: зовнішній і внутрішній. Зовнішня 

мотивація виникає під впливом і тиском зовнішніх імпульсів [2]. Для учнів така 

мотивація повною мірою забезпечена необхідністю отримувати оцінки, 

ставленням учителів і батьків до їх успіхів, необхідністю підготовки до 

складання ЗНО. Тому більш нагальним питанням є забезпечення другого рівня 

мотивації – внутрішнього. Така мотивація виникає під впливом внутрішнього 

дискомфорту, діяльність особистості організовується за власною ініціативою 

[2]. Використання ІКТ сприяє зародженню в учнів внутрішньої мотивації як 

напряму, так і опосередковано.  

Розглянемо можливі способи використання ІКТ при вивченні 
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тригонометричних функцій більш детально. 

Перший спосіб – це використання ІКТ безпосередньо на уроках. Воно 

може мати необмежену кількість проявів. Наприклад, можливість швидкої 

демонстрації цікавих та/або практичних прикладів (використання тригонометрії 

у будівництві, інженерії, тощо); для здійснення більш практичних дій (як 

приклад можна навести використання систем динамічної геометрії, програм 

побудови графіків для наочного зображення елементарних перетворень графіків 

функцій таких як «розтяг» і «стиск» відносно різних осей); надзвичайно цінний 

досвід учні можуть отримати при графічній візуалізації розв‘язків 

тригонометричних рівнянь, нерівностей та їх систем; підвищенню інтересу до 

навчання сприяють також повідомлення, що містять парадоксальні факти або 

історичні екскурси. Не можна забувати і вже звичне для вчителів використання 

різноманітних застосунків для створення презентацій на кшталт PowerPoint, 

Canva. Звичайно, у сучасній школі використання презентацій, не стане 

мотивуючим фактором само по cобі, проте воно не може допомогти вчителю у 

економії часу на уроці, що міг би бути витрачений на креслення, запис умови і 

т.п. Таким чином, за рахунок завчасної підготовки немає необхідності 

проводити однотипні дії кожного разу, а звільнений час можна використати для 

бесіди з мотивування учнів. 

Другий спосіб – це залучення учнів до роботи над позашкільними 

активностями пов‘язаними із математикою та ІКТ, а саме: різноманітними 

прийомами і методами інноваційних технологій метод-проєктів, дослідницько-

пошукових та інших завдань. Такі проєкти стимулюють учнів до подальшого 

самостійного вивчення теми, а також готують до написання у майбутнього 

наукових робіт. Використання такої технології значно сприятиме розвитку вмінь 

учнів шукати та опрацьовувати інформацію. В залежності від теми 

дослідження, наприклад «Використання тригонометричних функцій для 

розв‘язання задач з механіки», або «Які біологічні процеси пов‘язані із 

тригонометрією?», така позакласна робота може сприяти розвитку 

міжпредметних зв‘язків. 
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Варто зазначити, що можливості використання ІКТ для мотивування не 

обмежуються вищезазначеними і значною мірою залежать від вправності та 

креативності педагога. Також, процес використання ІКТ в навчальному процесі 

взагалі, і при вивченні теми «Тригонометричні функції» зокрема, має бути 

системним і превалювати над однотипним поданням матеріалу при викладанні 

усього курсу шкільної математики, адже забезпечення внутрішньої мотивації 

для учнів не може бути досягнутим при одноразовому його використанні. 
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Міністерство освіти і науки України активно впроваджує проєкти 

цифрової трансформації у всі сфери освіти і науки. Реалізація цих проєктів 

передбачає цифровізацію дошкільної, загальної середньої та позашкільної 

освіти (е-Школа); вищої, фахової передвищої та професійної освіти (е-

Університет); фінансування та послуг у сфері науки (е-Наука). Це пов‘язано із 

впровадженням цифрових сервісів та інструментів, автоматизацію освітніх 

послуг, електронний документообіг, відкритий доступ до публічної 

документації тощо. Отже, цифровізація розглядається як необхідний  процес 

трансформації змісту, методів та організаційних форм навчальної та виховної 

роботи, яка здійснюється в цифровому освітньому середовищі, що швидко 

розвивається та спрямована на досягнення цілей соціально-економічного 


